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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İç Tüzüğünün

96. Maddesi gereğince Ticaret Bakam Prof. Dr. Sayın Ömer Bolat tarafından yazılı olarak

yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim.

OrhanlIımer

Adana Milletvekili

Tarımsal ürünlerin güvenli ve standartlara uygun depolanmasım sağlayan lisanslı depoculuk

sektörü, son dönemde İç Ticaret Genel Müdürlüğü ve Türkiye Ürün İhtisas Borsası (TÜRİB)

tarafından getirilen yeni mali yükümlülükler nedeniyle ciddi bir ekonomik darboğaza

sürüklenmiştir.

Lisanslı depolardaki ürün seviyelerinin izlenmesi amacıyla TÜRİB tarafından 73.236.960 TL

bedelle bir yazılım yaptırıldığı ve bu tutarın, işletmecilerin depo kapasitelerine göre (ton başına

5,31 TL) tahsil edilmeye başlandığı bilinmektedir. Buna ek olarak, her bir silo veya depo birimi

için 5.000 Euro seviyesinde bir sistem kurulum maliyeti de yine işletmecilere yüklenmiştir.

Gelirleri Bakanlıkça belirlenen kira tarifeleriyle sınırlı olan ve ekonomik krizle mücadele eden

esnafın, denetim mekanizması için istenen bu fahiş rakamları karşılaması ticari olarak

sürdürülebilir değildir. Ayrıca, TÜRİB'in kendi izleme faaliyeti için yaptırdığı yazılımın

maliyetini işletmeciye fatura etmesi ve bu ücretin her yıl TÜFE/ÜFE oramnda artırılması,

sektörde "haksız rant" ve "keyfî uygulama" iddialarını gündeme getirmiştir.

Bu Bağlamda;

1. TÜRİB tarafından seviye ölçüm değerlerini izlemek amacıyla yaptınlan 73.236.960 TL

tutarındaki yazılım, hangi şirket veya holdinge, hangi ihale usulü (açık ihale, pazarlık

vb.) ile verilmiştir? Bu yazılımın teknik özellikleri ve bu denli yüksek maliyete sahip

olmasının gerekçesi nedir?

2. Söz konusu yazılımın bedeli belirlenirken piyasa araştırması yapılmış mıdır? TÜRİB’in

kendi denetim ve izleme görevi için ihtiyaç duyduğu bu yazılımın maliyetini,

denetlediği işletmecilerin kapasitelerine bölerek onlardan tahsil etmesinin yasal ve etik

dayanağı nedir?
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3. Tek seferlik bir yazılım maliyetinin, her yıl TÜFE ve ÜFE oramnda artırılarak lisanslı

depolardan sürekli bir "katılım payı" adı altında tahsil edilmesine neden karar

verilmiştir? Bu uygulamama hukuki gerekçesi nedir?

Her bir silo veya depo kurulumu için talep edilen 5.000 Euro tutanndaki kurulum bedeli

hangi kriterlere göre belirlenmiştir? Bu ekipmanların tedarikçisi kimdir ve bu alanda bir

tekel oluşturulmuş mudur?

Lisanslı depoculuk yönetmeliği kapsamında halihazırda yapılan denetimler ve fiziki

kontroller yeterli iken, esnafın sırtına milyonlarca liralık ek yük bindiren bu teknolojik

zonmIuluğun getirilmesindeki temel amaç nedir?

Sadece depo kira geliri ile ayakta kalmaya çalışan küçük ve orta ölçekli esnafların, bu

yüksek yatmm maliyetleri nedeniyle kepenk kapatma riskine karşı Bakanhğımzm bir

destek veya muafiyet çalışması var mıdır?

Bu sistemin kurulumu ve yazılım bedelleri üzerinden belirli kesimlere "garanti ödeme"

veya "rant" sağlandığına dair iddialar hakkında Bakanlığımz bir inceleme başlatmış

mıdır?
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